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Seminarni prace ¢. 2: Mnohocetna linearni regrese

V této semindarni praci jsme vychazeli z dat Longl.sav. Zajimalo nas, jak se promita na
zivotni spokojenost (zavisla proménng, Y) ditéte jeho vztah srodici, stav rodi¢i a mnozZstvi
neshod s rodici (nezavislé proménné, predatory X), obecné vzato rodinné faktory.

Data splnila predpoklady, potrebné kregresni analyze (normalni rozlozeni residuli,
homoskedascitu residui a linearitu vztahu). Nezjistili jsme Zadné vlivné pripady, které by
vyrazneé zkreslovaly presnost modelu.l

Tabulka 1.1
Deskriptivni statistiky intervalovych proménnych

Proménna N M SD

Ziv. spokojenost (Y) 763 2,90 0,48

Vztah s rodici 763 0,00 0,99

Neshody s rodici 763 3,12 0, 58
Tabulka 1.2

Deskriptivni statistiky kategorické proménné ,Stav rodica“

Kategorie N Rel. ¢etnost (%)
Manzelé 614 80,5
Rozvedeni 108 14,2
Jeden je mrtev 20 2,6
Nevzali se 12 1,6
Jind moznost 9 1,2
Celkem 763 100

Pozn.: PoCet chybéjicich pripadi: 5.

Pomoci této analyzy jsme zjistili, Ze na$ model signifikantné predikuje Zivotni spokojenost (F (6;
696) = 29,31; p < 0,001. RZ tohoto modelu je 0,20; prizptisobené (adjusted) R2 = 0,20. Regresni
koeficienty, jejich standardni chyby a standardizované regresni koeficienty jsou uvedeny

v tabulce 2.

Tabulka 2

Regresni koeficienty a t-test prediktort

Model Proménna B SE B t p

1 Konstanta 2,46 0,10 24,81 < 0,001
Neshody s rodici 0,14 0,31 0,17 4,60 < 0,001
Vztah s rodici 0,16 0,20 0,34 9,01 < 0,001

2 Konstanta 2,48 0,10 24,95 < 0,001
Neshody s rodici 0,14 0,03 0,17 4,44 < 0,001
Vztah s rodigi 0,16 0,02 0,33 8,84 < 0,001

Stav rodicl

1V tomto textu jsou vSechna ¢isla zaokrouhlovana na dvé desetinnd mista.
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Jiny x Manzelsky -0,15 0,15 -0,03 -0,98 0,33
Rozvedeny x Manzelsky -0,08 0,05 -0,06 -1,68 0,09
Nesezdani x Manzelsky 0,01 0,14 0,00 0,09 0,93
Zesnuly rodi¢ x Manzelsky 0,17 0,10 0,05 1,59 0,11

V druhém modelu se ukazaly jako signifikantni prediktory neshody s rodici (t = 4, 44; p <0, 001)
a vztah s rodici (t =8, 84; p < 0, 001). Nas model vysvétluje 20% rozptylu proménné ,Zivotni
spokojenost”, pricemZ nejlepSim prediktorem se ukazal byt vztah s rodici, ktery sam o sobé
vysvétluje 10% zminéného rozptylu.



